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H községi iskolák.

Alig van sűrűbben használt frá­
zis, mint az, a mely a jó i s k o 1 a 
szükséges voltát hangsúlyozza s jö­
vendő boldogulás u n k, h a 1 a- 
d ásunk egyedüli feltételéül hir­
deti, mégis alig van frázis, amely 
céltalanabbul hangoznék el a leve­
gőben, mint épen ez.

És ennek az az oka, hogy a 
kérdés fontosságát maga a nagy 
közönség, a tál sad alom nem érzi át. 
Hiába kísérli meg néhány lelkes 
tantér fiú a közfigyelmet reáterelni, 
a társadalomnak önmaga iránti kö­
telesség érzetét felébreszteni nem 
lehet. Kétségtelen, hogy önmagának 
tartozik a társadalom azzal a köte­
lességgel, hogy a jövendő nemzedék, 
a jövő társadalmának tagjait, a szé­
dületes arányban növekedő ismere­
tek nélkülözhetetlen elemeivel meg­
ismertesse, felruházza e kötelesség­
gel szemben, mert az nem jár köz­
vetlenül felváltható haszonnal sőt 
némi áldozatkészséget is igényelne,

Mi hisszük és valljuk, hogy az 
államnak legelső rendű érdeke men­
nél kulturáltabb egyedeket nevelni 
s épen ezért a legfontosabb állami 
teendők közé sorolják az iskolaügy 
gondozását s azok államosítását, de 
nagyon jól tudjuk, hogy államház­
tartásunk egyéb fontosabbaknak vélt 
és erőszakolt nagy költségvetési té­
telei lehetetlenné teszik, hogy az 
állam kötelességét e téren annak 
fontosságához mérten teljesítse, s ez 
okból a társadalomnak kell a saját 
maga jól felfogott érdekében az 
iskolaügy rendezését kezébe venni.

Az első és legfontosabb teendő 
jó tanerők alkalmazása. Ez csak 
úgy lehetséges, hogy tisztességes, 
gondtalan megélhetést nyújtó fize­
tést biztosít az iskoláién tartó, hogy 

I az igazán értékes elemek menjenek 
í erre a pályára s ott nocsak napvol­

na pra terjedő megélhetést nyerjenek 
osztályrészül, hanem olyan évi jöve­
delemben részesüljenek, mely lehe- 
\ övé teszi az á 1 d o z a t o k k a 1 járó 
továbbképzést.

a társadalom azonban érzéketlen.

Tárca.

Híjéi) az élet...
Ívta: Rapp i. dr.

Ott, görnyed fakón, és szeme kimered 
a sötét, viharos éjszakába. A tobzódó or­
kán megdöngeti az útra néző ablakok szár­
nyait, csapkodva zúg az eső s recsegs e 
ropognak a magas akácok hajlékony ágai. 
Olyan félelmetes zord éjszaka. És a cikkázó 
villám meg- megvilland fénye csak lokozza 
fólelmetességét. Alighogy feltűnik a távoli 
majorság sárgás hosszú épült-te mohzöldes 
tetejével, már is ellepi szürke homály. Egy 
másodpercig a közeli park vadgesztenye 
osoportozatában minden egyes fa a. szól 
rohamától űzetve tengelye körül forgó cso­
kornak látszik s a következő pillanat belát­
hatatlan leplet von a jegenye lényük és 
díszcserjék tarka csoportozatara.

Az út hol napközt kocsi kocsi után

Vidéken, falukban, ahol községi
<nni hmm mii I nnrnnr-r:,<cr, .swarrcu.»;wnrse/vj*?.v «írre n cmrivr mancs

n. városba hordja a tengerit meg egyéb 
vásári holmit, most, elhagyatott, Máskor 
sem pattog ilyenkor az ostor s eláll a lárma, 
de il" istentelen időben még a vakmerő 
fuvaros is valamely jól el lm tanyás eresze 
alá húzódik, hogy mire ki dühöngte magát 
a vihar vagy derengni kezd, tovább évie­
kéi jen.

És a mint hull az eső, zúgva vágva 
hull a földre, az út egyre szotykosabb lesz, 
egy lucskos péppé, egy tengerré. Csúnya 
látvány. Visszataszító. A próza végkimerü­
lése.

Ideszegeződik, erre a maszatos útra 
a sápadt nő merő tekintete . . . Mintha 
valami jármű az áradatban locscsana, avagy 
csak a szél üvöltése űzi csalfa játékát? — 
egy percig csend — úgy látszik a vihar is 
erejét vesztette, de az ismert, kocsi nem 
jön, hiába várja és égő arca visszasülyod 
letargiájába.

Két évi házassága után naponta a 
reggeli szürkületig itt az ablaknál lesi ura 
hazatértét . . .

Künn a pusztán kihalt az élet, úri 
ember ritkán jár arrafelé, itt csak a raun-

képviselőtestületek, vagy iskolaszé­
kek földmíves tagjai választják a 
tanítót, hányszor halljuk, amikor az 
iskolaszéki tag xír, némi dölyffel 
azt mondja, hogy elég „bére“ van 
a tanítónak; minden ilyen megjegy- 
zésttevőt kérlelhetetlenül le kell 
t o r k o I ni s megtanítani arra a 
tiszteletre, mely a tanítót kell, hogy 
megillesse. Minden alkalmat meg 
kell ragadni arra, hogy a tömegek 
köztudatába a tanítói hivatás 
fontossága bele szuggeráltaisók.

A másik fontos teendő az volna, 
hogy minden tanító csak annyi 
gyermek tanításával bizassék meg, 
amennyit emberileg tanítani lehet.

Higgadt megfontolás mellett 
bárki beláthatja, hogy egy ember 
s 7, á z gyermeket nem tan í that. 
„Ennyi gyermek között“ annyi a 
különböző felfogású, hogy azokkal 
haladni s jó eredményt is felmutatni 
emberfeletti feladat. A nehéz felfo- 
gásúak miatt a tanító kénytelen 
lassan, igen lassan haladni s ezzel 
az ólénkebb észjárású gyermekek 
fejlődését is visszaszorítani. Az át-

ka képez örökös nyűgök, hengerelés, zab- 
vetés. töltögető« s mi egymás. De nincsen 
kártya, nincs cigány, pedig Béla ispán de 
szereti a kártyát, meg a cigányt. S melléje 
az italt. Rendesen öt hat spriccerrel kezdik, 
s pezsgőn végzik Néhány szomszéd birto­
kos, Spitzer, a Jankovios báró bérlője, a 
főjegyző, a patikáros, egy-kéb gabnalceres- 
kodö s együtt van a társaság. Makao, ferbli 
stb. Szóval van itt élet. S az asszony, a 
fiatal, menyecske bájainak iideségét lassan 
levetve türelmetlenül s sorvasztóan tekint- 
get a magányos országúdra s onnan várja 
boldogságát, szerelmét.

Alig volt 20 éves. Mindenki csodálta 
távoli megyékre ment szépségének a híre. 
Több báli verekedő párbaj hős vérzett el. 
miatta, de ö csak egy férfinek tartotta fenn 
szíve vonzalmát. Béla akkor még gyakor­
nok volt a Mariházy gróf toronyhegyi 
pusztáján, de házasságuk előtt Bims lovag, 
Matild édes apjának egy jó embere kivitte 
az öreg grófnál, hogy ö lett, az ispán 
Nosza meg volt minden. Állás, jóllét s egy 
isteni bűbájos asszonyka. S jó is lett volna 
minden, de a kártya ... a pezsgő odavon.
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lagos készültség ilyen körülmények 
között magas nem lehet.

A mi községünkben is tudomá­
sunk szerint egy — egy osztályban 
100 — 100 gyermek tanul. Ezen a 
lehetetlen állapoton változtatni kell 
ha mindjárt a lakosság megterhelé­
sével jár is a dolog. Rendszeresítsen 
a község új tanítói állásokat s ha 
a községi pótadó néhány százalék­
kal emelkedik is, ennél gyümölcsö­
zőbb befektetést a község nem te­
het.

Mindenki szolgálatot tesz a ha­
ladás ügyének, aki a közönség érdek­
lődését a tanítás ügye iránt ébren 
tartja s előkészíti a talajt a jövendő 
teendőkre.

fta.

Személyi hírek: Id. Rausch Ede és 
neje három heti üdülés céljából a Császár- 
fürdőbe utazott, — ugyancsak három heti 
üdülés céljából utazott el dr. Hoffbauer 
Miklós és neje a francia Rivieriára.

Királyi kitüntetés. Ő Felsége a király 
Popovits Aurel zombori főügyészhelyettesi 
címmel és jelleggel felruházott ügyésznek 
nyugdíjazása alkalmából, sok évi hü- és 
buzgó szolgálata elismeréséül a III. osztá­
lyú vaskoronarendet díjmentessen adomá­
nyozta.

Kinevezés. A főispán az üresedésben 
levő vármegyei főorvosi állásra dr. Sági 
Samu tb. főorvost nevezte ki.

Névnap. Dr. Trischler Aladár, közsé­
günk közkedvelt ügyvédje f. hó 20-án, 
csütörtökön ünnepelte rokonai, barátai és

zotta Bélát odaesábítgatta a közeli falu 
füstös kaszinójába, oly mohón szívta ma­
gába a gyilkoló nedűt, hogy menekülni 
már nem tudott.

Négyre jár az óra s Matild még min­
dig ott gubbaszt az ablaknál. Égőén, vá­
gyón, fiatalon, — de hervadásra készen, 
lassanként fogy, lehűl róla az élet lüktető 
balzsama s egyre fogy nem hagyva hátra 
egyebet, mint azt a kerek nagy szemet, 
melyből a vágyak tüzének lángja előlobban.

... Ilyen az élet. Az asszony kitartó 
az ő érzelmi világában, kitartó s kiszámít­
hatatlan a szerelmében. Az ura könnyelmű, 
léha, iszákos, — de ö szereti. — Szereti a 
hogyan van, a hogyan teszi. . .

Most fordul be az ósdi kastély kapu­
ján lütykösen a sáros kocsi, zihál, prüszköl 
a két szürke... a kocsis alig tudja ki­
emelni a nagyságos urat, ki támolyogva, 
nyögve dől a háló puha kerevetére s a 
még pirosló hitvesi ajakra ráleheli a má­
mor undorító gőzét, —------

Ilyen az élet...

Hódság, 1913. február hó 23.

ismerősei körében névnapját. A sok gratu- 
láns közt első volt a tűzoltd-lövészegylet. 
A sneidig és stramm Ádám Vetter szigorú 
parancsnoksága alatt és zenekarával az 
élén már szerdán este 7-kor vonult: ki és 
három jól sikerült üdvlövéssel kedveske­
dett szeretett elnökének. Csütörtök délben 
jött sok gratuláns és kívánt sok 
jószerenosét. Egy, többnyire polgárokból 
álló társaság a sok kőomlástól és éltetés­
től jókedvre kerekedett és széles jókedvé­
ben még a késő esti órákban is szorgal­
masan szürcsölgette Huknál az árpalót és 
a mágnást Mi, akik nem lehettünk ott 
személyesen, ezúton kívánjuk ügyvéd íjr- 
nak, lapunk felelős sz er készt őj én ek 
a Mindenható éltesse őt zavartalan boldog­
ságban — lapunkat hathatósan támogatva — 
hosszú időkig. (Munkatársak. Kiadóhivatal.)

Rovancsolás. E hó 17—20-ig meg- 
rovaucsolta a hódsági m. kir. adóhivatal 
pénz- és anyagkezelését dr. Molnár Ignácz 
zombori pénzügyi titkár és a tapasztalt 
rend, pontosság és lelkiismeretes munkál­
kodás felett teljes megelégedését nyilvání­
totta az adóhivatal főtisztjeinek.

Hirdetmény. Hódság község elöl­
járósága közhírré teszi, hogy Hódság köz­
ség tulajdonát képező országos vásár vám- 
szedési joga 1913. évi márczius hó 3-án 
délelőtt 10 órakor a községház tanácster­
mében nyilvános szóbeli árverésen az 
19 13 — 1915. évekre haszonbérbe fog 
adatni. Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a jegyzői hivatalban betekinthe- 
tök.

Mozi. A hódsági Uranus Bioskop tár­
saság f. hó 19-én szerdán két nagy elő­
adást tartott Vágó .. Bertalan festőművész 
vendégszereplésével, aki az 1848 évi sza­
badságharcot 224 vetített színes képben és 
mindenkit lebilincselő lelkes felolvasásban 
előadta. Úgy a délutáni előadáson, mely az is­
kolás gyermekek számára volt rendezve, mint 
az estin a Hűk szálloda nagyterme majd­
nem szűknek bizonyult, A nagyszámú né­
zőközönség a dicső szabadságharc vitéz 
hőseinek a vásznon is látott nagyszerű tet­
tein felbuzdulva hazafiul érzésében meg­
erősödve hagyta el az előadást.

Új találmány. Groll József intelligen- 
tiájáról közismert földműves polgártársunk 
új kenderáztatási módszert feltalált, amely­
nek a kendertermeléssel foglalkozó gazdáink 
igazán örülhetnek. Az új áztatási módszer­
nél nem szükséges a sokszor jéghideg és 
az egészséget veszélyeztető vízben állni és 
a kendert mosni. Mindezt elvégzi egy el­
mésen összeállított egyszerű szerkezet. 
Groll találmánya a földművelésügyi mi­
nisztérium előtt fekszik, ahonnan pénzbeli 
segítséget vár, hogy gazdáinkra olyannyi­
ra fontos találmányát mindenkinek hozzá­
férhetővé tehesse.

A vasúti hozzájáró utak javítása.
Nagy örömmel arról értesültünk, hogy a 
vármegye a rendelkezésre álló köfedanyag- 
gal a már- már járhatlanná vált vasúti 
hozzájáró utakat járásunkban kijavitatja. 
A szükséges anyag szállítása már folya­
matban van s igy egy régi óhajunk telje­
sedésbe megy. —
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Dernye közég képviselő testületé a 
megüresedett aljegyzői állásra Dux Károly 
pirosi aljegyzőt,- az elhalálozás folytán 
megüresedett közgyámi állásra pedig Gain 
Simont egyhangúlag megválasztotta.

F. hó 18-án a Hódság-Kálvária állo­
máson d. u. 4 óra 48 perczkor Uj gombos­
ról- Szabadkára haladó személyvonathoz 
csatolt s homokkal telt kocsik közül egyik­
nek kereke súrlódás következtében kigyul­
ladt A tüzet szerencsére idejében észre­
vették s igy sikerült- a kocsi lekaposolá- 
sával- az esetleges nagyobb katasztrófát 
kikerülni.

Vármegyei közgyűlés. Báos-Bodrog
vármegye törvényhatósági bizottsága, a 
megyei székház nagytermében f. hó 25-ón 
rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat 
225 ügyről szól. Ezek között Hódság köz­
séget érdeklő alábbi ügyek kerülnek elin­
tézés alá: 1) Hódság község határozata 
Fogl Márton kegydíja tárgyában. 2) Hód­
ság község határozata a kéményseprő di­
jainak felemelése tárgyában. 3) Hódság 
község határozata a nagy vendéglő előtti 
terület kikövezóse tárgyában. 4) Hódság 
község határozata hullaógető kemence épí­
tése tárgyában.

Hódság község képviselő testületé a 
f. hó 21-én tartott rendkívüli közgyűlésen 
a tárgysorozatba felvette többek között a 
követtkezö fontosabb tárgyakat: 1) Gferer 
Schoch és Grossman cég kérelmét a Szond 
hódsági h. é. vasút kiépítése folytán a 
hógsági állomások kibővítéséhez 30 ezer 
korona hozzájárulás megszavazása iránt; — 
Munkásház, kút és íutőháznak létesítése 
esetére, 10,000 koronát helyezett kilátásba. 
2) Egy hódsági elemi iskolai tanulók ju­
talmazására tett alapnak alapitó oklevelé­
nek megállapítása; — Nóh. Vissy József 
főszolgabíró által 1884. évben tett 52 ko­
ronás (26 frt.) alapját mely ezidőszerinfc 200 
koronát tesz ki, mindaddig sértettien ma­
rad, mig az egész alap 500 koronára fel 
nem szaporodik, amikor is az elemi isko­
lai tanulók legérdemeseibbjei lesznek be­
lőle jutalmazva. 3) A községbeli járdáknak 
betonburkolattal való kiépítése tárgyában! 
előterjesztés; — egy szakértőkből álló 
bizottság Vinkovcére küldetik, kiknek vé­
leménye után fog határozat hozatni. 4) 
Mayer Lőrinc 100 öi. sz házának megvé­
tele ; — napirendről levétefcett. 5) A
bevonult katonák segélyre szorult hozzá­
tartozóinak mikénti segélyezése; — A
legmegszorultabbak a községi pénztárból 
fognak segélyeztetni.

Elfogott betörő. Rack István szent- 
fülöpi, 13 éves, inasgyerek újévkor flobert- 
pisztolylyal játszott s az ujjába löt. Sebét 
a szentfülöpi községi orvosnő dr. Blazsek 
Emilia kezelte. A gyerek a gyógykezelést 
úgy vélte legjobban megköszönni, hogy e 
hó 19-én este mikor ismét elment az or­
voshoz s nem volt otthon senki, feltörte a 
szekrényt és onnan 5 kor. emelt el. A tett 
elkövetése után az ablakon ugrott ki, de 
vesztére, mert az épen ott álló házigazda 
nyakába ugrott, ki elfogta s átadta a ren­
dőrségnek.
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Gyilkosság ötven fillér miatt. Zom-
borból írják: Múlt évi november hónap­
ban több iparos mulatott Probojevits Milán 
zombori korcsra árosnál. Mikor fizetésre 
került a dolog, az egyik iparos, Kürschner 
Ferencz, megtagadta számlájának kiegyen­
lítését. Emiatt közte és a vendéglős közt 
heves szóváltás keletkezett, melynek folya­
mán Kürschner kést rántott és markolatig 
belemártotta a vendéglős altestébe, aki rög­
tön a helyszínén kiszenvedett. A zombori 
kir. törvönyszók, mint esküdtbíróság a 
gyilkost négyévi fegyházra ítélte

Dunából kifogott női hulla. A bajai
vasúti híd őrzésére kirendelt katonák a na­
pokban egy női hullát fogtak ki a Dunából. 
E nő személyazonosságát eddig nem sike­
rült megállapítani. A hullán igen elegáns 
ruha, fülében pedig gyémánt, fülbevaló volt.

Brutális férj. Prodánov Obrád zsab- 
lyai közismert iszákos egyén folyó hó li­
án midőn ittas állapotban haza ment fele­
ségét egy akáczfa doronggal minden ok 
nélkül állatias módon anyira megverte, 
hogy annak egész testén nyílt sebet ejtett. 
A sérült asszony az ágyban fekszik, a bru­
tális férj pedig ismeretlen helyre megszö­
kött.

Mikor a férj Amerikában jár. Iregh
községben Baranyai Kata férje már évelt 
előtt kiment Amerikába és szorgalmasan 
küldözgette a pénzt otthonmaradt feleségé­
nek és öt gyermekének. Az asszony nem­
rég viszonyt kezdett egy Mikó nevű falusi 
bojtárral, a kinek felesége és három gyer­
meke van. A napokban a férj ismét kül­
dött 2000 koronát Az asszony a pénzt 
fölvette és kedvesével együtt megszökött, 
ott hogyva gyermekeit. Az árván maradt 
gyermekeit a rokonság vette gondjaiba, 
a férjnek pedig Amerikába megírták az 
esetet.
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\ falusi bíró dikciója.
A „Hódsági Újság“ számára naplójegyzetekhöl össze­

állította: Schwerer Rudolf.

X. vármegye tisztelt és nagyrabeosült 
nyug. alispánja amint egy bácsmegyei köz­
ségi jegyzőnél vendégségben járt, megis­
merkedett a falu érdemes bírójával, aki 
ugyanis, amikor a Nagyságos alispán úr a 
község nagyjai társaságában, fehér asztal 
mellett — interpacula — meginvitálfca őt 
a szomszéd nótárius vendégszerető házához, 
egy disznótorral egybekötött díszebédre, 
nagyon megtisztelve érezvén magát, fele­
melkedett a helye magaslatára s nagy lel­
kesedéssel stentore hangon a község erá- 
nyítójához méltó alábbeli következendő 
nagy és hatalmas beszíjjit eresztette mög:

„Minekutánna megtisztölve írzem ma­
gamat — de ugyanis — az böcsös fölhí­
vására rendületlenyül, aminek az okából 
ime én mostannínek csak aztotat vagyok 
bátorságos Ünneki, az nagyságos Urasá­
gunknak kinyílványíttanyi — értetődvén 
röndösen — hogyha tudni illetődik törtó- 
netösen netalántánnínek valamölyes nem 
vilt, vagyis, hogy — akarnám kifejözui

nem várományozott, renden kívüli, hátrál­
tató, gáncsos akadály nem tanána, — mon­
dok — hamarédon fölmerülmínyezni, va­
gyis, hogyha valamölyes olyatín forma 
kölleinetlen nehízsig nem tanána előfor- 
dúnyi: hát instállom, ón az az x, nagy­
községi bíró minden bizonyosággal ott 
liszendek az helyszünin — testestül lölkös- 
tül — személyesen akkoronta az ünnepé­
lyen, errül kvótáitok Uraságának.

Miért is ezen vígbűi mán mostanní­
nek kinyilványíttom az nagyságos Vieze 
Espány urunknak, szömtül szömbe, hogy 
ennílfogva tehát gondoskodásom föladatját 
liszen kípezendő, hogy az András kocsisom 
azon az bizonyos napon rögvel mánn rön- 
dösen fölszerszámíva és befoggya az két 
sötótpej, sárkány kanczáimat az szánynak 
elejébe, fölszerűve ükét az csöngők, de 
meg az farsang üdejébéli eílokra szógálló 
csörgőkkel ögyetemben, megparaucsúván 
nókie — az áldóját, — hogy rukkújík ki, 
aztánnínek röndösen kertrül kerüve az nó­
tárius uramék portájához az tornácz elejbe, 
oda hol. ez időszerint az nagyságos Vioze 
Espány urunk kóvártójját tartja. Livin on- 
nand aztánnínek az nótárius úrral ögye­
temben elspiditérozandó Isten hírivel mind­
kettőjük X. kössígibe, az jegyző uramók- 
hoz vendígsigre.

Az másik forsponttal peniglen, ugyan­
csak azonkíppen szányon liszendek elszál­
lítandó — az Pista tehenes gyerekkel kn- 
eséi'oztatván az másik pár szürke lovai­
mat, — az feötisztelendö pelébányos urunk 
a girhes káplángya (Uram bocsáss !) kísé­
retében. Az bakon meg magam ülésezvén 
személyesen.

így liszen az bekövetkezendő és ví- 
gire hajtandó mindenekképpen, ha az jó 
Istenünk és az íg is úgy tanána akarnyi. 
De ha törtónetösen az esemínyek netalán- 
tánínek íppensóggel máskípp tauánának fej­
lemény eződni, -— amiről én az magam szö- 
milyíben termöszetöseu nem felehetuík, 
akkorauta minekutá n n a én az sza­
vazatomnak mindenkoron váttig ura szok­
tam lóteznyi minden időben, ami ölóggó 
ösmíretes is volt az ország határgyán, de 
meg az egész vármögye területjin minden­
felé — utelödvén az Báos-Bodrog országá­
ban. Mert amint azt az nagyságos Vieze 
Espány urunknak amúgy is nagyon jó 
míztatik tuuynyi, hogy ebben az mostan­
nínek uralkodó kutya háborús velagban 
egy röndös, nagyközsogi bírónak, fokipp 
ittennínek az ország hatargya szillin az 
helyin dukál ám lönynyie ottanínek rön­
dösen, vagyis — akarnám kíuyélványít- 
tanyi azaz kifejezni, — az placzozon kül- 
leti'k állimányoznia vígkíppen, nem penig­
len csavarognyi és mulatoznyi.

Amiért azért is, hogy tehat, ha azonkőz- 
ben törtónetösen valameljes ölj as nem vélt 
ösemétiy tanána hamarédon elülfordulmá- 
nyoznyi, ami az közbátorsagot fenyegetné 
és veszíllyeztetní, hogy akkoronta az a 
bizonyos bíró rögvest kípös lógyön meg- 
oselekenynyi a szüksíges intizmínyeket és 
megtudhassa eráuyoznyi azmaga ríszirül az 
czílerányos lipíseket jobbra, meg balag 
feleje is, azon vígbül, meg ozílzottal, hogy 
törtónetösen — mondom — valamölyes na­
gyobb baj ne tanájon megtörtinyuyi, ami-

tül az jóságos Úristen ótamazzon meg 
bennünket mindnyájunkat!

Úgy ügyön — aszondom tehát — 
mostannínek már osak várgyuk bó egy kis 
türelmetösóggel az fejlömínyeket, hogy mi 
lett lígyön részünkre az sors könyvibe víg­
kíppen beleiratkozva

Hirdetések.

„Uranus ßioskop“
moz^ö színház mai műsora :

1. Glaumont híradó.
2. Ágoston ideálja báli ruhában.
3. PQirakel nagy monopol, sláger

3 felvonásban. A kép hossza 1200 méter.
4. Willi nem akar gazdag lenni.

A mai sláger egyike a legjobb mo­
nopol sensátiós slágereknek a lovaglás és 
vallásos középkorból.

A kép tárgya nagyon érdekes és gaz­
dag kiállítású.

45. szám.
1913. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t,. c. 102. illetőleg az 1908. évi 
XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hódsági kir, járásbíró­
ságnak 1912. évi Sp. évi 695/3 számú vég­
zése következtében Dr. Trisohler Aladár 
hódsági ügyvéd által képviselt Huller Fe­
renc paripási lakos javára 520 korona s 
jár, erejéig 1913, évi január hó 2l-ón 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján 
lefoglalt és 610 koronára becsűit követ­
kező ingóságok, u. m.: lovak kocsi stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás- 
bíróság 1913, évi V. 18/1. számú végzése 
folytán 520 korona tőkekövetelés ennek 
1912. évi november hó 1. napjától járó 8 % 
kamatai, és eddig összesen 127 kor. 34 fil- 

j lérben bíróilag már megállapított költség 
j erejéig, Liliomoson alperes lakásán 
I leendő megtartására 19 1 3. évi március 

hó 5-i k napjának d. u 2 órája határidő­
ül kittizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t. o. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alól is el 
fognak adatni. ^

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1908, évi XLI. t. o. 20. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hódságon, 1913. évi február hó 17-én.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó,

Egy Schunda-féle uj cimbalom

elköltözködés miatt olcsón eladó

Bővebbet a hódsági fonógyári

I 1

portásnál.
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Gépjavító
műhely.

A t. közönség tájékoztatá­
sára tudatom., hogy minden 
ipari célokra, szolgáló gé­
peket javítok 

és jókarba hos 
zok.

Kérem b. megbízásukat, 
melynek pontosan fogok 
megfelelni.

Tisztelettel

ßdszler 3sbdn

Nagy raktár bel- és kül­
földi elsőrendű angol és 
bécsi szerkezetű zongo­
rák és pianínókban.
Zongora tulajdonosok b. figyelmébe!

Ki zongoráját, vagy pianinóiát rendo-

louimal a 20 tív óta fennálló R a 3 b 
Károly zombori liangszergyáros 
és zongora nagykereskedőhöz,

:|A

Hódság

Van szerenosóm a nagyérdemű

hölgyközönséget
tisztelettel értesíteni, hogy jutá­
nyos áron [készítek egyszerű és 

díszesebb kosztümöket, 
alkalmi-, "U-toai- és 

liázi r"ukLákat, továbbá 
fehérneműt.

Vidéki rendelések esetén ele­
gendő engem levelezőlapon érte­
síteni, kívánatra házban is dol­
gozom.

Vasúti költségeket én fedezem. 
Mély tisztelettel:

Rapp Jánosné sz. PelnerfKatalin 
Báosord as.

Bővebb felvilágosítás édes- 
atyám Pelner János hódsági la­
kosnál szerezhető.

1
1

I

BLAHA SÁNDOR
|pjj

építő- és műbútorasztalos |
jw

Hódság, Báró Obös-utca 534- l[sz. |
ajánlom az igen tisztelt közönség becses figyelmébe, | 

hogy a már több éven át fennálló Jjj

építő- és műbútorműhelyemet f
jóval megnagyítottam, miért is képes vagyok ezután | 
n a g y o b b s z e r ű m unkákat vállalni, mint 
ezideig. Készítek ugjmnis minden stylü, a mai kor- | 
nak megfelelő és minden e szakba vágó cikkeket [jjj

u. m.; |i
hálószoba-, ebédlő-, uriszoba-, salón-, gyermek- |

szoba-, előszoba- és konyha berendezéseket a 1 e g- j| 
egyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításig. | 

Különösen megemlítem a saját műhelyemben | 
készített amerikai Bureau-berendezéseket u. m : iróasz | 

tál, Roleaux-szekrény könyvállvány stbbit k ü 1 ö n f é 1 e | 
fagon ban a legolcsóbb árak mellett l|

Továbbá elvállalok mindennemű kárpitos 
munkát u. m.: lakás díszítéseket, azután kívá- jflj 
natra elkészítek — „eredeti mintagyűjtemények sze- il 
rint“ —* függönyöket, ágy téri tők, sztorokat, szöuye- j|j 
geket, ágyéi őket stb. minden lehető kivitelben és ár- j| 
tételekben. ||

Az általam elkészített munkák kiviteléért teljes || 
szavatosságot vállalok és kérem a nagyérdemű közön- jj| 

séget, hogy az eddig irántam táplált bizalommal to- |j 
vábbra is megajándékozni szíveskedjék, |l

all

Legolcsóbb bevásár­
lási forrás

-OK
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Wogrinc József
órás és ékszerész

Hódság,
Templom-utca (posta mellett) 

Na^y raktár a legjobb 
szerkezetű fali-, inga-,

zseb- és ébresztő órákban 
valamint arany- és ezüst 

árúkban.
ÜSTálam vett óráid­

ért 2 évi, javítások­
ért 1 évi jótállás.

H»-

Uaab J. gyorssajtó nyomása Hódság,

m


